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Şekildeki CMOS OTA devresinde MOS transistorlar icin: λN=0.01 V-1, λP=0.02 V-1, 
kN′=20µA/V2 = 2.kP′,VTN=0.7V, VTP=-0.7V olarak verilmiştir. İlk kat kazancı KV1= 3, 
(W/L)1 = (W/L)2 = 6, düğüm parazitik kapasiteleri Cni = 0.3pF (i=1...n) olarak 
verilmiştir. Devrenin yükselme eğiminin IA= 100µA kutuplama akımında ve CL= 50pF 
kapasitif yükte SR = 5V/µsn olması istenmektedir.  

a- OTA’nın eğimini (Gm) ve B yansıtma katsayısını, (W/L)5 ve (W/L)6 boyut 
oranlarını bulunuz.  

b- Devrenin Ro çıkış direncini, Kv toplam gerilim kazancını, baskın ve baskın 
olmayan kutuplarını hesaplayınız. Birim kazanç bant genişliğini bulunuz. 

c- Devrenin birim geribeslemede kararlı çalışabilmesi için gereken minimum yük 
kapasitesi değerini (CLmin) belirleyiniz, (fnd6 >> fnd5).  

 


